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Астрид Линдгрен
"Малыш и Карлсон"
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Из множества сказочных повестей, принадлежащих перу Астрид Линдгрен, едва ли не самой любимой и уж точно самой популярной до сих пор остаётся книга "Малыш и Карлсон". Чем же именно эта повесть привлекает своих читателей? 
Начнём сначала: "В городе Стокгольме, на самой обыкновенной улице, в самом обыкновенном доме живет самая обыкновенная шведская семья по фамилии Свантесон. Семья эта состоит из самого обыкновенного папы, самой обыкновенной мамы и трех самых обыкновенных ребят - Боссе, Бетан и Малыша". Не правда ли, совсем несказочное начало у этой сказочной повести? Ведь сказки должны начинаться совсем иначе, например: "За тридевять земель, в тридесятом царстве…". А здесь всё происходит в самом обыкновенном городе, с самыми обыкновенными людьми, и даже главный герой Малыш - "самый обыкновенный мальчик", такой же, как читатели этой книги. Тем самым автор как бы говорит нам: эта история могла бы случиться и с вами, с каждым из маленьких читателей, и прежде всего поэтому её герои так близки нам.
В начале сказки Малышу семь лет, у него "голубые глаза, немытые уши и разорванные на коленках штанишки", так же, как все мальчишки, он иногда дерётся, любит мамины плюшки и не любит нравоучений, и, как у всякого мальчишки, у него есть мечта - Малыш мечтает о собаке. Но сам он не согласен с тем, что он "самый обыкновенный": "Я вовсе не самый обыкновенный малыш" - и это тоже правда. Какая-то особенная чуткость, доброта и умение дружить - вот что выделяет Малыша среди сверстников. Разве каждый мальчишка способен расстаться со своей мечтой ради даже самого близкого друга? А ведь именно так поступает Малыш, когда тратит все накопленные на собаку деньги, чтобы купить конфет Карлсону: "Тот, кто решил стать Карлсону родной матерью, не может позволить себе роскошь иметь собаку", - философски замечает семилетний герой. Он способен пожалеть даже "домомучительницу", которую укрощает Карлсон, и уж конечно, ни в чём не отказывает своему лучшему другу. Ведь Карлсон понимает дружбу своеобразно: "Такие добрые друзья, как мы с тобой, должны уступать друг другу: один всегда поступает так, как хочется другому", и этим другим, как замечает Малыш, всегда оказывается Карлсон. Но Малыша это ничуть не огорчает, ведь он искренне любит Карлсона, и для него он действительно "лучший в мире друг", хотя идеальным героем Карлсона никак не назовёшь. 
Кто же он, этот толстенький весёлый человечек, и почему он вызывает симпатии стольких поколений читателей? В самом начале книги Карлсон - это "лучшая в мире выдумка", ведь в его существовании убеждён лишь Малыш, а взрослые считают его вымыслом маленького мальчика, который чувствует себя одиноким в большой семье. Но к концу первой части Карлсон всё же приходит на день рождения к Малышу и знакомится с его родителями, и теперь уже никто не сомневается в то, что Карлсон действительно есть. Однако подружиться с ним также быстро, как это удалось Малышу, остальным членам семьи удаётся не сразу: "Вся семья - за исключением Малыша, конечно, - считала, что Карлсон - самый вздорный, самый дерзкий, самый несносный озорник, какой только бывает на свете". 
И в самом деле, полюбить Карлсона взрослым непросто, ведь у него множество недостатков. Он взрывает паровую машину, разбивает люстру, устраивает наводнение в квартире - и всё это называет пустяками. Он капризничает, жульничает в спорах, поедает всё сладкое, которое только попадается ему под руку, и всячески использует дружеские чувства Малыша. И всё же Карлсон - "лучший в мире выдумщик" и "лучший в мире проказник", с ним невозможно соскучиться, он способен развеселить даже самого грустного малыша на свете, и сюжет сказки представляет собой сменяющие друг друга новые выдумки и проказы Карлсона. И, конечно, он "лучший в мире укротитель домомучительниц", он никогда не будет мириться с несправедливостью взрослых и никогда не даст в обиду Малыша. И уж в чём Карлсону нельзя отказать, так это в оптимизме, и именно это качество так привлекает Малыша, которому в начале книги недостаёт жизнерадостности, переполняющей Карлсона: "Малыш почувствовал, что он очень соскучился по Карлсону - бодрому, весёлому человечку, который так потешно махал своей маленькой рукой, приговаривая: "Неприятности - это пустяки, дело житейское, и расстраиваться тут нечего".
В конце концов, и взрослые понимают, что "он был необходим Малышу. Ведь и Боссе, и Бетан были гораздо старше его, поэтому Малыш никак не мог обойтись без своего лучшего друга… - Я думаю, что и Карлсон не может обойтись без Малыша, - сказала мама". И мама, как всегда, права. Карлсон так же нуждается в Малыше, как и Малыш в нём, ведь и он одинок в своём маленьком домике на крыше, не случайно единственная картина в этом домике называется "Очень одинокий петух".
Малыш и Карлсон нужны друг другу, и их дружба меняет каждого из них. Малыш вырастает на глазах: забота о друге заставляет его действовать, и из робкого нерешительного мальчика он превращается в самостоятельного человека, способного принимать серьёзные решения и готового защищать своего друга, несмотря ни на что. В начале третьей части он отказывается от увлекательного путешествия с родителями и остаётся дома "охранять Карлсона", ведь "раз у тебя есть лучший друг, его нельзя бросать". Да и сам Карлсон всегда готов прийти на помощь другу, и для этого в его дом даже проведён специальный звоночек, чтобы Малыш мог позвать его. И пусть"нет тебе покоя, если ты дружишь с Карлсоном", зато с ним никогда не будет скучно, грустно и одиноко. "А кому нужен покой? - говорит Карлсон. - Надо, чтобы было весело и забавно, а то я не играю". 
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