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Скинхеды
Скинхеды - (англ. skinheads, от skin — кожа и head — голова). Скины — представители маргинальных неформальных объединений, как правило, ультраправого, крайне националистического толка. Представители отличаются узнаваемой внешней атрибутикой (бритые головы, тяжелые высокие ботинки, узкие штаны на подтяжках, куртки-«бомберы» и т. д.) и крайней неприязнью к «инородцам», выражающейся в общественно опасных формах, вплоть до избиений и убийств. Движение скинхедов зародилось в 1960-х гг. в бедных рабочих кварталах Великобритании. От обычных уличных и футбольных хулиганов первых «кожаноголовых» отличал специфический внешний вид и пристрастие к музыке стилей «ска», «рок-стеди», позднее — «ой!».
Они еще не были расистами, многие скинхеды «первой волны» имели черный цвет кожи. Объекты для уличных драк они выбирали по социальному признаку: ими становились и «мажоры», и хиппи, и рыночные торговцы-пакистанцы.
Примечательно, что среди бритоголовых немало тех, кто придерживается антифашистских и антирасистских взглядов.
В 1988 г. в США даже возникло отдельное движение «S.H.A.R.P.» (Skin Heads Against Racial Prejudices, «Скинхеды против расовых предрассудков»). В начале 1980-х гг. сформировалась группировка «Red Skins» («Красные скинхеды»), представители которой называют себя коммунистами, почитают Че Гевару и подводят под свои драки «антикапиталистическую» идеологию.
В России число скинхедов доходит, по разным данным, до 50 тыс. (вместе с представителями близких по атрибутике экстремистских организаций). Сведения о скинхедах в Беларуси отсутствуют. 
На улицах Гомеля можно встретить подростков и молодежь со специфической атрибутикой. Следует особо отметить, что в Беларуси, равно как и в Российской Федерации скинхеды за редким исключением не являются германофилами, приверженцами национал-социализма и фанатами Гитлера, осуждая его антиславянские взгляды, но в то же время увлекаются скандинавской мифологией, рунами и тд. Среди скинхедов распространены татуировки в виде рунического письма, сюжеты скандинавской мифологии. 
Как ультраправые они ненавидят коммунизм, как почитатели «язычества» — христианство, как враги толерантности к инородцам — демократию, неизбежно приводящую к тотальной денацификации, политкорректности, огромным иммигрантским потокам и в итоге — вырождению титульной нации любой белой страны.
Скинхедов нередко используют в своих целях политические движения крайне правого и крайне левого толка. Спектр «услуг», которые могут оказать им бритоголовые, достаточно широк — от помощи в проведении митингов, обеспечении охраны того или иного мероприятия и распространении литературы до силовых акций, чаще всего имеющих провокационный характер. 
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	Негативные явления.
Подростки указанной субкультуры могут провоцировать агрессию и конфликты. В связи с тем, что скины зачастую являются воспитанниками спортивных секций, посещают тренажерные залы, последствия причинных физических травм и ущерба, могут быть серьезными. Более того, в виду того, что скинхеды имеют определенную идеологию и иногда политические взгляды, их провокации могут иметь крайне деструктивный характер. 

		         Скейтеры. Скейтбординг. 
Скейтбординг (англ. skateboarding) — экстремальный вид спорта, заключающийся в катании и в исполнении различных трюков на скейтборде.
Скейтбординг также включает развлекательную деятельность, вид искусства, работу в индустрии развлечений и способ передвижения. Человека, занимающегося скейтбордингом, называют скейтбордистом, или скейтером. 
За последние несколько десятков лет скейтбординг стал настоящим культурным феноменом. В 2016-м все поголовно ходили в худи Thrasher, а бум на культовые Vans Old Skool не проходит вот уже много лет.
Зародилась эта субкультура в 1960-х в Калифорнии и была непосредственно связана с серфингом. Тогда молодежь придумала так называемый «тротуарный серфинг», прикрепив к доскам колесики. Первое внимание общественности к этому спорту начало появляться в мае 1965 года, когда журнал Life поместил на обложку королеву скейтбординга Патти Макги.
Не все места в городе пригодны для хитрых скейтбордических техник, поэтому, если спот найден он становится вторым домом. Зимой тусовка перебирается на крытые скейт-парки. 
Огромный вклад в популяризацию скейтерского стиля внесли Supreme. Культовый уличный бренд появился в 1994 году и изначально был просто скейт-шопом. Среди первых вещей были обычные футболки и свитшоты с логотипом. Дресс-код скейтеров можно поделить на два типа: punk-style и rap-style. Панки любят скинни, фланелевые рубашки, а в катании предпочитают стиль стрит, в котором трюки выполняются на улице и с препятствиями. Рэп-стайл предполагает более свободную, не стесняющую движений одежду - приспущенные штаны и растянутые футболки, катаются обычно в стиле флэтленд, то есть по ровной поверхности. Одежда вполне может иметь потрёпанный вид, в тренде пирсинг, татуировки и дреды. 
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Негативных явлений нет. Культура позиционирует спортивный и здоровый образ жизни. В городе Гомеле на набережной функционирует большая скейт площадка, открытая в 2017 году, которая пользуется большой популярностью среди несовершеннолетних, особенно в летний период.
		
		        Система поисков по хештегам 
Одной из популярных площадок среди подростков является «Тик Ток». Именно она дает сегодня обширный блок информации о подростках и их увлечениях, занятиях и интересах, даже о местонахождении в определенное время. «Тик Ток» имеет достаточно простой поисковой режим через систему хештегов. Следует отметить, что система хештегов используется подавляющим большинством социальных сетей и даже мессенджеров. 
Хештег, также хэштег (англ. hashtag от hash — знак решётки (#) и tag — метка) — ключевое слово, тема или несколько слов сообщения, тег (пометка), используемый в микроблогах и социальных сетях, облегчающий поиск сообщений по теме или содержанию и начинающийся со знака решётки.
	Стоит обратить внимание на популярные хештеги, которые используются различными субкультурами. 
Аниме хештеги
#анимемомент #анимеприкол #анимеприколы #аниметоп #анимешник #анимешники #анимешница #анимеэдит #анимэ #атакатитанов #бездомныйбог #безумныйазарт #блич #великийизбродячихпсов #геншин #геншинимпакт #дазай #дазайосаму #дединсайд #джоджо #зеницу #иноске #итачи #какаши #канеки #клинокрассекающийдемонов #косплей #крд #курама #леви #магическаябитва #мемы #мило #моягеройскаяакадемия #нанами #наруто #неко #озвучка #оченьприятнобог #позер #рокли #сайтама #сакура #саске #сила #студийнаябанда  #танджиро #тетрадьсмерти #токийскиемстители #токийскийгуль #томоэ #хантер_х_хантер #хината #хоримия #школа #эдит #эрен #ямитекудасай #яой #япония
         Поиск ЧВК «Редан»
[bookmark: _Hlk130461417][bookmark: _Hlk130461183]#реданылучшие#чвкреданы #чвкгомель#редангомель #гомельредан #реданклоуны #нефоры
         Офники
 #офникигомель#кежуал#офникитоп#кенты

Дополнительная информация:
	В «Тик Ток» и телеграм-каналах появилось новое движение, которое не имеет конкретных отличительных черт, однако позиционирует себя, как движение «посередине», не поддерживающее офников и реданов – рейдеры. В видео обращениях рейдеры говорят: «Мы не реданы! Мы не офники! Мы нейтральны!». Однако, в обращениях рейдеры зачастую подчеркивают, что готовы устраивать драки и с одной и со второй стороной конфликта. Видео обращения рейдеры записывают в черных худи с капюшоном и в масках. Согласно изученным хештегам, указанные группы действуют и в Беларуси. 
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