Отдел образования, спорта и туризма 
Жлобинского райисполкома

Государственное учреждение образования 
«Средняя школа №11 г. Жлобина»




Проект «Музей в чемодане»

Экскурсия
«Мы выжили, чтобы рассказать правду!»






Выполнила
Макаренко Анна,
учащаяся 11 «Б» класса
Руководитель
 Егорова Елена Валентиновна, 
учитель истории и обществоведения



 Жлобин, 2017 
Человеческая память не безгранична: что-то забывается, а что-то во всех подробностях и деталях сохраняется на всю жизнь. Наша экскурсия будет построена на воспоминаниях бывших малолетних узников фашистских концлагерей времен Великой Отечественной войны. 
Аркадий Петрович Шкуран родился в 1934г на хуторе Кожедуб Домановичского района (Гомельская область)  в многодетной семье. Когда началась Великая Отечественная война, он только успел окончить первый класс своей сельской школы. Его отец  активно оказывал помощь партизанам, за что на глазах у мальчика был расстрелян немцами. После этого Аркадий решил стать партизаном, но его не взяли, так как он еще был совсем мал. 
Однажды группа ребят, включая Аркадия, совершила диверсионный акт: они подожгли школу, рядом с которой находился немецкий танк. В нем были боеприпасы, и от взрыва весь танк раскурочило. Башню танка отбросило на десятки метров. После войны эта груда оставалась лежать здесь еще семь лет, напоминая о войне.
Война дошла  до  хутора Кожедуб слишком быстро, и немцы организовали там трудовой лагерь, прямо около дома, где рос Аркадий. В один из дней марта с самого утра немецкие солдаты стали сгонять нетрудоспособных жителей деревни к выходу из трудового лагеря. Узелки с продуктами и одеждой фашисты отбирали, бросали в кучи, а потом поджигали. Колонны людей вынуждали идти в сторону линии фронта. На глазах мальчика тех, у кого не было сил идти дальше, немцы расстреливали. К исходу дня людей, которые смогли преодолеть почти двадцатикилометровый путь, пригнали в концлагерь, расположенный возле д. Озаричи, за колючую проволоку. В последующие дни сюда в лагерь пребывали все новые и новые люди. Дни шли за днями, люди умирали от холода, голода и болезней. Аркадию так же, как и другим ослабленным детям, старикам, женщинам приходилось ютиться на замерзшей земле. Изредка по ночам слышались залпы орудий. 
Как рассказывает Аркадий Петрович, выжить он смог благодаря своей дорогой маме и старшим сестрам. Они оберегали его, последнего мужчину в семье, от всех бед. 18 и 19 марта 1944 г. войсками 65-й армии Первого Белорусского фронта из лагеря в Озаричах было освобождено 34 тыс. человек, половина из которых были дети до 13 лет. Как позже стало известно, немецкое командование рассматривало лагерь как оружие против советских солдат. Людей заражали тифом, а в ужасных условиях: над открытым небом, без бараков, без печей, без еды - болезнь распространялась очень быстро. При освобождении узников советские солдаты могли тоже заразиться тифом, и в результате у немцев было бы преимущество в сражениях. 
 Постановлением Военного Совета 65-й армии от 19 марта 1944 г. было объявлено Чрезвычайное положение «в целях создания условий, исключающих возможность просачивания оставленных немцами больных сыпным тифом». В газете «Сталинский Удар» от 22 марта 1944г, а также в других изданиях стали печатать статьи о новом оружии смерти немцев.
[bookmark: _GoBack]Еще один человек, переживший все тяготы войны, - это Маковская Тина Васильевна, уроженка Жлобинщины.
В мае 1942 г. немцы грузили евреев в машины и отвозили к Лебедевскому полю. В одной из таких машин оказался мальчик – Борис. Один из местных жителей узнал голос его матери, которая просила забрать её новорожденного ребенка, т.к. их везут на расстрел. Он забрал мальчика и передал Маковской Тине. 
Рискуя собственной жизнью, Тина оставила у себя дома еврейского мальчика. Она просила все время играть во дворе и ни в коем случае не выходить на улицу. Когда же приближались немцы или полицаи, его прятали в бочку с зерном. В течение всей войны она ухаживала за ним, как за родным сыном. Сам Борис позже вспоминал: «С малых лет пришлось много трудиться, чтобы помочь маме. Но я благодарен судьбе, что чужая женщина меня взяла и вырастила». 
Вера Роговец – одна из немногих, кто был угнан на принудительные работы в Германию и остался в живых. В одной из немецких газет, вышедшей уже после войны, были опубликованы воспоминания Веры Роговец. В нашем музее есть копия этого издания, и слова, которые там звучат,   «днем в лагере под Дессау мы работали на заводе, а вечером у нас брали кровь, да так много, что мы падали в обморок. Однажды мальчики из соседнего барака обвинили нас в пособничестве немцам и сказали: «Чтобы доказать свою невиновность, нужно не до конца набивать песком трубы, чтобы металл был непрочен». Я так и сделала. Вскоре обман был раскрыт. Меня вывели перед строем и стоящей овчарке приказали «фас». Страшные рваные следы от собачьих зубов остались на всю жизнь».
Герои нашей экскурсии действительно являются Героями. Они мужественно переносили все тяготы войны, не сдавались и верили в светлое будущее. 
Аркадий Шкуран стал писателем и председателем группы граждан по разработке проекта закона «О жертвах нацистских преследований». В 2015 году в нашей школе проходила встреча с Аркадием Петровичем и презентация его книги. В музей им лично была передана  книга с воспоминаниями бывших узников о концлагере «Озаричи». Они до сих пор не могут забыть ту боль, которую им пришлось пережить там. Также Аркадий Петрович работал в немецких архивах и обнаружил план создания концлагеря «Озаричи», что помогло лучше понять цели создания лагерей под открытым небом.
Маковская Тина с 1996 года была удостоена чести называться «Праведником народов мира» за спасение еврейского мальчика. Этого звания «Праведник народов мира» удостаиваются люди, которые, рискуя своей жизнью и жизнями родных, спасали евреев во время Второй мировой войны. В ходе холокоста в нашей стране погибло более 800 тысяч евреев, выжило около 30 тысяч. Многие из них выжили благодаря праведникам мира. На данный момент Беларусь занимает 8 место в мире по числу праведников после Польши, Голландии, Франции и Украины, Бельгии, Литвы и Венгрии.
После освобождения из лагеря  Вера Роговец вернулась в Беларусь, окончила школу, вышла замуж, воспитала двоих детей. 
Эти истории мужества и множество других, похожих воспоминаний есть в нашем музее. Это истории детей, переживших ужас войны, но не утративших веру в хорошее светлое будущее. Как говорят нам сегодня на встречах бывшие малолетние узники концлагерей: «Мы выжили, чтобы рассказать правду!»
«Тот не человек, кто это забудет! Это нельзя, невозможно забыть, как облик своей матери...» ( Газета «Сталинский Удар» 22.04.1944 г.).

