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Сначала года в Жлобинском районе произошло 46 пожаров, на которых, погибло 4 человека.
Днем, 3 июля, в Жлобинскую районную больницу поступила с ожогами девочка 2021 года рождения. После осмотра дежурным врачом девочка была госпитализирована в хирургическое отделение.
Как выяснилось, ребенок находился с родителями на берегу реки Окра возле деревни Скепня Жлобинского района. Семья приехала на отдых из города Минска. Около 8.30 девочка проходила возле костра, оступилась и упала на горячие угли.
Родители!  Используйте любой удобный момент для беседы с детьми о силе и опасности огня. Вместе выведите алгоритм действий в случае возникновения пожара. В доверительной обстановке постарайтесь привить ребенку основные навыки безопасности жизнедеятельности.
 «Подвела электропроводка»
18 июля, в Жлобине произошел пожар деревянного одноэтажного дома по ул. Комсомольской. Сообщение о возгорании поступило в центр оперативного управления РОЧС в 13.00. В результате пожара поврежден светильник и 1 кв. метр подвесного потолка. Пострадавших нет. Причина пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.
21 июля в Жлобине произошел пожар по улице Урицкого. Звонок о возгорании в одном из магазинов города, поступил в центр оперативного управления РОЧС в 10.23.В результате пожара в торговом зале магазина поврежден потолочный светильник, закопчен подвесной потолок и товары. Пострадавших нет. Пожар ликвидирован персоналом магазина при помощи порошкового огнетушителя до прибытия подразделений МЧС. Причина пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.
28 июля, в 12-09 поступило сообщение о пожаре сарая в д. Белица Жлобинского района по ул. Комсомольской.В результате пожара повреждены кровля, стены и имущество в сарае. Пострадавших нет.Причина пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.
МЧС рекомендует: для защиты электросетей от короткого замыкания и перегрузок применяйте предохранители только заводского изготовления. Электроприборы ставьте подальше от легковоспламеняющихся и сгорающих материалов согласно инструкции по эксплуатации. 
 «Три пожара за один день»
22 июля, в Жлобинском районе произошел пожар. Горела одноэтажная деревянная баня в деревне Антоновка. Сообщение о возгорании поступило в центр оперативного управления РОЧС в 16.38. Огнеборцы сразу же выехали на место происшествия. В результате пожара уничтожены кровля и потолочное перекрытие на площади 20 кв. м, повреждены стены и имущество внутри строения, а также стены деревянного дома на площади 5 кв. м. Пострадавших нет.
В этот же день, в 17.38, спасателям поступило сообщение о горении деревянного дома по улице Школьной  в деревне Казимирово. Работники МЧС потушили огонь. В результате пожара уничтожены кровля и потолочное перекрытие на площади 5 кв. м, повреждены стены и имущество в одной из комнат. Пострадавших нет. В обоих случаях причина пожаров – нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств.
МЧС напоминает: эксплуатируйте исправные отопительные приборы, печь и дымовая труба в местах соединения с деревянными перекрытиями должны иметь утолщение кирпичной кладки или разделку. При пожаре звоните по телефонам 101 или 112.
22 июля в деревне Луки горел дом. Его хозяин самостоятельно потушил огонь подручными средствами. В результате инцидента поврежден угол стены жилого строения. Техника МЧС не привлекалась. Причина пожара устанавливается.
Два пожара из-за грозы
26 июля,  ночью над Жлобином пронеслась гроза, причинив немало бед.  
Так, в 2 часа 24 минуты на линию «101» РОЧС поступило сообщение о пожаре деревянной одноэтажной бани по улице Шоссейной. Огнем уничтожена кровля и потолочное перекрытие по всей площади дома. Пострадавших нет. 
В 4 утра 38 минут огнеборцы выехали на улицу Карпиловскую в городе Жлобине. Здесь горел 2-этажный кирпичный дом. В результате пожара была повреждены кровля, потолочное перекрытие, стены и имущество в чердачном помещении. Пострадавших нет.  В обоих случаях причина пожаров–удар молнии.
Одна из главных причин возникновения пожаров от удара молнии – это сильное нагревание объектов, на которые она попадает. Когда молния ударяет в дерево или здание, она вызывает его воспламенение. Высокая температура, которая образуется при ударе молнии, вызывает искру, которая и запускает пожар. Конечно, предугадать проявление силы природы невозможно, но выполнять правила безопасности при грозе необходимо. Причем большое значение имеет место, где заставала вас непогода.
В квартире или доме
В первую очередь необходимо отключить все электроприборы и вытащить штекер наружной антенны из телевизора, прекратить телефонные разговоры. Затем постарайтесь ликвидировать сквозняки, плотно закройте окна и дымоходы. Не располагайтесь у окна, печи, камина, массивных металлических предметов, на крыше и на чердаке.
На улице
Необходимо покинуть открытое пространство и укрыться в помещении или в подъезде любого дома. Если вы решили спрятаться под козырьком здания, то не прикасайтесь к стене. Не стойте вблизи высоких столбов и рекламных щитов, ни в коем случае не пользуйтесь мобильным телефоном.
В машине
Необходимо прекратить движение. Закройте окна, опустите антенну, заглушите двигатель и переждите грозу в салоне автомобиля. Не дотрагивайтесь до ручек дверей и других металлических предметов. Мобильный телефон также под запретом, не берите его в руки.
В лесу
Держитесь подальше от высоких отдельно стоящих деревьев, не располагайтесь у костра, так как столб горячего воздуха – хороший проводник электричества. Устройтесь между низкорослыми деревьями с густыми кронами. Кроме того, выбирая себе убежище, обратите внимание, чтобы рядом не было расщепленных деревьев, ранее пораженных грозой. Это говорит о том, что грунт на данном участке имеет высокую электропроводность, и удар молнии сюда еще раз весьма вероятен.
На открытой местности
Ни в коем случае не стойте на возвышенностях, у опор линий электропередач и под проводами. Лучше поищите яму или овраг. Если же никаких углублений поблизости нет – присядьте, как можно ниже или лягте на землю. Не прячьтесь в стоге сена или соломы, в необитаемых одиночных бараках или сараях. Не ходите босиком и не поднимайте над головой токопроводящие предметы (лопаты, тяпки, косы).
На водоеме
Выйдите из воды, отойдите подальше от берега и спрячьтесь в укрытии. Если вы находитесь в лодке, немедленно гребите к берегу. 
Когда это невозможно – осушите лодку, поднимите защитный тент, переоденьтесь при наличии в сухую одежду, сядьте подальше от мачт и подложите под себя спасательный жилет или сапоги. Рыбалку во время грозы необходимо прекратить, так как снасти являются проводником для электричества.
Гроза и молния – это серьезные явления природы, которые могут привести к различным последствиям, включая пожары. Жизненно необходимо принимать соответствующие меры предосторожности.
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