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1 марта 2024 года в Республике Беларусь проводятся мероприятия в рамках Международного дня борьбы с наркоманией. Как поступать родителям ребенка, употребляющего наркотики. В случае появления в поведении Вашего ребенка поведенческих признаков: -нарастающей скрытности; -позднего отхода ко сну; -падения интереса к учебе; -ухудшения памяти и внимания; -увеличения финансовых запросов; -появления новых сомнительных друзей; -беспричинной смены настроения; -появления изворотливости, лживости; -обнаружения следов инъекций по ходу вен на руках,
Прежде чем начать серьезный разговор с Вашим ребенком, основательно подготовьтесь.
Начните разговор только тогда, когда ребенок не находится под влиянием наркотиков, а Вы – спокойны, контролируете себя и можете сдержать свои эмоции.
Не ополчайтесь на него как личность. Выразите Вашу безусловную любовь к нему, веру в его силы.
Постарайтесь его убедить, что это страшная болезнь, приводящая к деградации личности и к непременной гибели, если он не откажется от наркотиков.
Если Вы убедились, что Ваши усилия не дали желаемых результатов, и ребенок продолжает употреблять наркотики, не стесняйтесь обратиться за помощью к врачам-специалистам.
Меры профилактики:
-необходимо чаще беседовать с детьми;
-подавать им личный положительный пример;
-учить ребенка умению противостоять негативным соблазнам, справляться с неудачами;
-приобщать ребенка к занятиям физкультурой и спортом.
Долг взрослых людей  – уберечь нашу молодежь от наркотической чумы и направить ее энергию на созидание.

