Родитель, будь рядом с ребенком!
[bookmark: _GoBack]Днем, 14 апреля, в Березовском районе, в доме многодетной семьи произошел пожар. Спасателям МЧС поступило сообщение о том, что в огненной ловушке находятся четверо малолетних детей.
Работники МЧС оперативно прибыли к месту вызова. В доме «хозяйничал» огонь. Внутри спасатели обнаружили четверых погибших детей в возрасте от 2-ух месяцев до 6 лет. Удалось спастись лишь 37-летней матери погибших и ее четырехлетней дочери.
Огонь уничтожил кровлю, перекрытие, имущество в доме, повредил стены. Причина случившегося устанавливается. На месте работают эксперты, в том числе оперативная группа спасательного ведомства. Работники МЧС оказывают психологическую помощь родственникам погибших детей.

Этим же днем, удалось избежать трагедии в Лельчицком районе Гомельской области. На линию «101» спасателям поступило сообщение о пожаре в квартире. К месту вызова оперативно выехали подразделения МЧС.
Как выяснилось, 60-летняя бабушка услышала звук сработавшего автономного пожарного извещателя и вместе с тремя внуками (7-ми, 5-ти и 2-х лет) самостоятельно вышла на улицу до прибытия подразделений МЧС.
Справочно: В домовладении были установлены 4 АПИ в 2018 году за собственные средства.
Огнём уничтожено имущество на балконе, повреждена балконная рама.
Причина пожара устанавливается. Рассматривая версия – детская шалость с огнем. 
Спасатели призывают с раннего возраста обучать детей безопасности и рассказать им, как действовать в случае ЧС. Не оставляйте малышей без присмотра. Иногда даже 5-10 минут могут привести к непоправимому. Соблюдайте правила пожарной безопасности сами и будьте примером младшему поколению. 

Про пожарный девайс
Пожар – это чрезвычайная ситуация, которая может случиться с каждым из нас. Никто не застрахован от возникновения пожара, и весьма важно осознавать этот факт. Огонь быстро распространяется, уничтожая все на своем пути и причиняя значительный ущерб. Поэтому важно принять меры предосторожности. Одной из них является установка «пожарного девайса» - автономного пожарного извещателя.
Пожар в доме может быть вызван различными причинами: короткое замыкание электропроводки, перегрев электроприборов, оставленная без присмотра на включенной плите пища и многое другое. Даже самые осторожные и бдительные люди могут столкнуться с пожаром из-за непредвиденных обстоятельств. Крайне важно обнаружить пожар на ранней стадии, чтобы иметь возможность спастись. И здесь поможет именно автономный пожарный извещатель, который ни один раз уже доказал свою необходимость.
Пожарный извещатель - это наиболее доступное средство, способное обезопасить людей и их дом от страшных последствий пожара. Прибор реагирует на возникшее задымление, подавая мощный звуковой сигнал, услышать который может не только спящий человек, но и его соседи. Как раз в этом и заключается его задача: предупредить о смертельной опасности.
Очень важно верно выбрать место установки извещателя. Оптимальная точка – в центральной части потолка с небольшим смещением в сторону окна или двери, где происходит движение воздушных потоков. 
В первую очередь извещатель необходимо устанавливать в жилые комнаты, т.е. там, где человек спит. Но по желанию, конечно, можно и в других помещениях. В эксплуатации извещатель крайне прост и непривередлив: необходимо раз в год менять батарейки и периодически очищать его от пыли. 
К сожалению, никто не застрахован от возникновения пожара. А установка автономного пожарного извещателя, обязательно поможет спасти вашу жизнь и жизни ваших близких.
