[bookmark: _GoBack]С 15 апреля в Жлобинском районе стартует профилактическая акция 
«За безопасность вместе»

Для повышения уровня безопасности населения, активизации пожарно-профилактической работы, анализа ее эффективности и оценки готовности территорий к весеннее-летнему пожароопасному периоду с 15 апреля по 01 мая в Жлобинском районе проводится республиканская акция по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе».
– Главная цель акции - снижение количества пожаров, происходящих из-за несоблюдения гражданами правил пожарной безопасности в жилых зданиях и сооружениях, повышение информированности населения о возможностях государственных организаций по оказанию услуг в сфере обеспечения пожарной безопасности, укрепления правопорядка и предупреждения правонарушений, - рассказал Евгений Буслов, начальник Жлобинского райотдела по чрезвычайным ситуациям.
Работники МЧС проведут с населением инструктивно-разъяснительную работу по соблюдению правил пожарной безопасности, разъяснят гражданам последствия халатного обращения с огнем, оставления детей без присмотра, злоупотребления спиртными напитками. В частности, спасатели проверят наличие в квартирах автономных пожарных извещателей, обратят внимание на исправность отопительного оборудования и электрической проводки.
Уважаемые граждане, в каждодневной суете дел уделяйте должное внимание простым правилам безопасности: не пользуйтесь поврежденной электропроводкой и неисправными электроприборами. Проверьте на работоспособность автономные пожарные извещатели, а в случае их отсутствия – установите в жилых помещениях домовладения. Обратите внимание на исправность отопительного оборудования и электрической проводки. Не курите в постели, не перегружайте сеть одновременным включением нескольких электроприборов большой мощности, не оставляйте без присмотра малолетних детей, а в пожароопасный период будьте предельны внимательны и осторожны с огнем.
Помните, что в соответствии с законодательством Республики Беларусь ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности в жилых домах, принадлежащих гражданам на праве частной собственности, возложена на их собственников.
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