Начальнику УГАИ МОБ 
УВД Гомельского облисполкома
полковнику милиции
Гаркуше А.Н.
Информационная записка
о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма в Гомельской области за январь-апрель 2024 года

По итогам января-апреля 2024 года, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, увеличилось количество автоаварий 
(с 10 до 11; +1) с пострадавшими несовершеннолетними, а также количество раненых (с 9 до 11; +2) в них детей, при этом количество погибших 
(1; в уровне) осталось в уровне с прошлым годом.
Рост ДТП с участием несовершеннолетних, а также травмированных в них детей и подростков отмечен в Железнодорожном районе г. Гомеля 
(с 1 до 3), а также Рогачевском (с 0 до 2), Светлогорском (с 1 до 2) и Речицком (с 0 до 1) районах области. Количество погибших несовершеннолетних возросло в г. Гомеле (с 0 до 1).
С участием детей-пешеходов совершено 5 (6; -1) ДТП (из них одно на средстве персональной мобильности), в которых 1 (1; в уровне) подросток погиб и 4 – травмированы (5; -1).
Справочно (ДТП с погибшим): 01.01.2023, примерно в 02:10, водитель, 1984 г.р., управляя автомобилем «Митсубиши Галант» и двигаясь по ул. Ефремова г. Гомеля, со стороны ул. Советской в направлении ул. Героев Подпольщиков, совершил наезд на 15-летнего подростка, который пересекал проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу, обозначенному дорожными знаками и разметкой (в момент ДТП светофор находился в режиме желтого мигания). От полученных травм мальчик скончался на месте происшествия.
Анализ ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов показывает, что 3 – получили травмы при движении по проезжей части, 1 – в дворовой территории, еще 1 – на нерегулируемом (в режиме желтого мигания) пешеходном переходе. Два ДТП произошли в темное время суток, при этом оба пешехода не были обозначены световозвращающими элементами.
С участием детей-пассажиров произошло 6 (4; +2) ДТП, в которых 
7 (4; +3) несовершеннолетних травмированы, погибших нет 
(0; в уровне). При этом из 4 малолетних пассажиров (в возрасте до 12 лет) трое – перевозились с нарушением установленных правил.
С участием несовершеннолетних велосипедистов и водителей ДТП не зарегистрировано.
В 90% от общего количества ДТП с участием детей произошли по причине нарушений правил дорожного движения водителями.
По вине детей зарегистрировано 1 (1; в уровне) ДТП, где пострадал 
1 несовершеннолетний пешеход, передвигающийся на средстве персональной мобильности.
Справочно (ДТП по вине несовершеннолетних): 10.03.2024, примерно в 12:15, водитель, 1975 г.р., управляя автомобилем «Фольксваген Поло» и двигаясь по ул. Комарова г. Гомеля, со стороны ул. Севастопольской, совершил наезд на 8-летнего пешехода, который двигался на электросамокате «Ксяоми Ми» по ул. Тухачевского, в районе дома №44 и выехал на пересечение с ул. Комарова. В результате наезда мальчик получил травмы, по факту которых госпитализирован в реанимационное отделение УЗ «ГОКБ».
По дням недели наибольшее количество ДТП зарегистрировано в субботу – 4, в понедельник и четверг – по 2, во вторник, пятницу и воскресенье – по 1.
По времени суток: наибольшее число ДТП зарегистрировано в дневное (в период с 12:00 до 17:00) и вечернее время (в период с 17:00 до 22:00) – 
5 и 3 соответственно.
Направить в МО ГАИ, ОГАИ РОВД, МО ГАИ УВД и командиру БДПС ГАИ для сведения и учета в работе.
На территории Жлобинского района за 4 месяца 2024 года ДТП с участием несовершеннолетних, зарегистрировано не было.

Приложение: на 3 л.
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