
Начало купального сезона, о чем нужно помнить.

Купальный сезон только начинается, но на водоемах уже можно встретить не только рыбаков, но и купающихся. Конечно, это вызывает беспокойство у спасателей, поэтому сезон профилактических рейдов по летним водоемам активно набирает обороты.
[bookmark: _GoBack]По оперативным данным Гомельской областной организации ОСВОД с начала года в области утонуло 16 человек. Последняя гибель произошла 18 мая. В субботу вечером в озере Климковов аг. Коммунар Буда-Кошелевского района утонул 48-летний мужчина. Обстоятельства происшествия устанавливают специалисты.

Спасательный жилет −спутник на воде
Рыбалка на лодке − это увлекательное занятие, которое приносит радость и удовлетворение. Однако, как и любое другое занятие на воде, оно не лишено определенных рисков.
Главный аргумент в пользу ношения спасательного жилета − это, естественно, обеспечение безопасности.
Несчастные случаи случаются внезапно, и спасательный жилет может стать решающим фактором между жизнью и смертью. Даже опытные рыбаки могут столкнуться с неожиданными обстоятельствами на воде: изменение погоды, сильные течения или поломка лодки.
Помните, что ношение спасательного жилета — это не просто правило, а забота о своей безопасности. 

Научите детей плавать
Несмотря на все прелести отдыха на воде, родителям необходимо помнить о безопасности своих детей.
Главные правила — никогда не оставляйте детей без присмотра, запретите самостоятельно ходить купаться. Дети часто могут быть слишком самоуверенными и неосознанно рисковать своей безопасностью.
Важно также научить своего ребенка плавать, не для того, чтобы он потом самостоятельно ходил купаться, а для того, чтобы ваш ребенок был готов к возможным опасностям на воде: потеря равновесия, утомление или попадание в течение. При этом родители все равно всегда должны находиться поблизости, чтобы оперативно отреагировать на экстренную ситуацию.

Важные правила!
Купаться следует только в специально оборудованных местах – пляжах рек и озер.
Во время отдыха у воды категорически запрещается:
– заплывать за буйки, ограждения и предупреждающие знаки;
– прыгать в воду с дамб, пристаней, катеров, лодок;
– купаться и нырять в местах, дно которых вам неизвестно;
– взбираться на буи и другие технические сооружения;
– подавать ложные сигналы бедствия;
–плавать на лодках и катамаранах без спасательных средств;
– купаться в состоянии алкогольного опьянения.

Важно помнить, что даже опытные пловцы могут столкнуться с опасными ситуациями на воде, поэтому следует всегда быть осторожными и бдительными. Отдых на специально оборудованных пляжах и соблюдение правил безопасности поможет избежать трагедий и сохранить здоровье.И помните служба спасения круглосуточно на связи по телефонам 101 и 112.

