

МЧС напоминает: будьте осторожны при обращении с огнем!
 На территории Жлобинского района в период с 09 по 16 сентября произошло 11 пожаров в природных экосистемах. Сначала текущего года в районе произошло 49 пожаров в природных экосистемах. 
Так, 09 сентября произошло горение травы на площади 0,05 га.  в деревне Луговая Вирня, в 300 метров от садоводческого товарищества «Строитель». В этот же день спасатели выезжали на тушение травы на площади 0,02 га. в деревню Новые Марковичи. 10 сентября в д. Проскурни по ул. Приднепровская произошло горение травы на площади 0,1 га, 13 сентября в деревне Чертеж Краснобережского сельсовета в 40 метров от жилого дома горела трава на площади 0,3 га. Для ликвидации пожаров привлекались спецтехника и  спасатели.
14 сентября в д. Колыбовка Староруднянского сельсовета горел лес на площади 0,09 га. Для ликвидации пожара привлекались 3 единицы техники (8 человек) Жлобинского РОЧС, 2 единицы техники (5 человек) Жлобинского лесхоза. Причины происшедших пожаров - неосторожное обращение с огнем неустановленных лиц.
[bookmark: _GoBack]Уважаемые граждане! Частая причина пожаров в природных экосистемах - человеческий фактор!  В пожароопасный период будьте осторожны с огнем! Воздержитесь от использования открытого огня в лесах, на торфяниках, а также на приусадебных участках.
Будьте ответственны в обращении с огнем! Не оставляйте без присмотра  костры, ведь буквально за минуту, на первый взгляд контролируемое горение может превратиться в пожар, в котором вы сами можете серьёзно пострадать.  
Помните, если вам не удалось справиться с возгоранием, надо в срочном порядке прекратить самостоятельное тушение и подумать о собственной безопасности. Отойдите на безопасное расстояние сами и отведите людей. Срочно вызывайте спасателей по телефону 101 или 112.
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