Акция «Молодежь за безопасность» стартует  на  Жлобинщине  

На территории Жлобинского района с 6 по 17 октября пройдёт республиканская информационно-пропагандистская акция «Молодёжь за безопасность». 
Главная её цель – привлечь внимание детей и молодежи к деятельности Белорусской молодёжной общественной организации спасателей-пожарных и помочь сформировать культуру безопасности жизнедеятельности среди подрастающего поколения. 
[bookmark: _GoBack]В рамках акции работники районного подразделения МЧС совместно с  активистами районного отделения Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных, представителями Белорусского республиканского союза молодежи, общества спасения на водах, Красного Креста и других общественных организаций проведут профориентационные, образовательные и профилактические мероприятия в учреждениях образования. Участников ждут концертные программы с тематическими конкурсами, викторинами и лотереями.  Ряды Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных пополнятся новыми участниками, которым  спасатели вручат членские билеты.
В течение акции пройдёт марафон «112 добрых дел», во время которого его участники окажут шефскую помощь одиноким и одиноко проживающим пожилым гражданам, людям с инвалидностью и ветеранам Великой Отечественной войны: с уборкой, заготовкой дров, установкой пожарных извещателей и в других полезных делах.
Присоединяйтесь к акции «Молодёжь за безопасность» – вместе сделаем наш район более защищённым в вопросах безопасности!
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